

当好“守门人” 筑好“防疫线”

——明光市坚持“人民至上、生命至上”科学精准防控疫情

杨晨

疫情就是命令,防控就是责任。当前疫情形势依然严峻复杂,明光市坚持“人民至上、生命至上”,认真落实疫情防控工作部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇、不放松,科学精准防控。在疫情防控中,广大党员、干部、退役军人冲锋在前,穿梭在明光的城乡街道,奋战在居家隔离点、道路管制点、重点交通卡口协助管控隔离人员、排查登记、测量体温、维持秩序、宣传防控知识、派发口罩……

是一名村干部,是一名党员,也是一名退役军人,我做的都是一些平凡的事情,虽然退役几年了,但这是军人的本能。”坚守岗位的日子里,汪杨康始终做好表率、坚守一线,用实际行动践行了戎装变换,初心不改。

争当战“疫”排头兵,综治户长勇担当

“你是从哪里来的,现在疫情紧张,请你下车配合我们检查。”喊停进村车辆的是古沛镇古沛村的新任综治户长朱守杰。连日来,面对疫情多点暴发的严峻态势,古沛镇六个村54名综治户长主动请缨,纷纷投身到疫情防控工作中。充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,配合镇防疫办、卫生院和派出所走村入户进行摸排,详细了解每户居民的人员流动,接触人员以及身体状况,建立返乡人员台账,对353名返乡人员情况清、底子明,不缺户、不漏人。古沛镇综治户长张志友说:“疫情面前,没有旁观者,没有局外人,人人都是参与者,人人都是守护者,大家团结一心、众志成城,一起打赢这场疫情防控阻击战。”

全力以赴守边界,执勤干部作表率

夜幕缓缓降临,苏皖交界处检查站上方的“安徽界”三字越发醒目。“您好!请戴好口罩,扫描行程码、健康码。请问您从哪里来,什么事由进入明光?”在涧溪镇卡口上,该镇民政所工作人员吴忌身穿防护服,佩戴护目镜,手持二维码,让每一位进城的司机和乘客扫码通行。抬手、拦车、查验、放行……就是这样简单的检查,他每天不知要重复多少次。涧溪镇地理位置特殊,位于明光市东部,与江苏省盱眙县毗邻,309省道过境,与江苏331省道相接,是各处进入明光的一个重要门户。“不麻痹、不厌战,我们要守好、守牢卡口,为全面战胜疫情尽自己最大努力。”吴忌充满信心地说。灯光闪烁,红旗飘扬。夜幕中,身着防护服的身影就如繁星闪烁。

上下同欲者胜,同舟共济者赢。疫情面前,明光社会各界齐心协力,当好“守门人”,筑好“防疫线”,有力有序有效做好各项防疫工作,全力打好疫情防控持久战,明光一定赢!

抗疫一线的「阵地守护者」

雷甲佳 卢盼盼

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的平凡人。在古沛镇默默坚守防控一线的人群中,你会发现一个头发有些凌乱,眼睛布满血丝,疲惫到极致的年轻人,他就是古沛镇人大副主席鲁江,一名已经连续奋战在防疫一线30多天的普通基层干部。

这次疫情比2020年来得更突然,来势更凶猛。鲁江不仅是古沛镇疫情防控办负责人,还是一名90后共产党员,他坚持以大局为重,视一线如战场,舍小家顾大家,把人民群众的身体健康和生命安全放在首位,在这场没有硝烟的战场上充分展现了一名共产党员的风采。

冲锋在前,疫情防控有速度。3月13日接到滁州确诊一例无症状感染者消息,有着2年疫情防控经验的鲁江,第一时间组织村业务人员,带头开展农户“敲门”行动,在各村组、建筑工地迅速摸排,掌握疫区往来人员,整合梳理数据,共排查出镇域内外出15270人,外地返乡353人,实行居家隔离94人,集中隔离12人,做到底数清、情况明。

担当作为,疫情防控有力度。作为一名党员干部,鲁江不仅亲自带头参与各项疫情防控工作,而且不断创新工作方式方法,积极发挥网格和网格员的作用。临县五河疫情发生后,第一时间通过微信群向全镇61个网格发出倡议,号召全镇广大群众共同参与防疫抗疫,积极动员60多名志愿者参与到疫情防控工作。同时对子女不在身边、行动不便的老年人重点关注,指导志愿者上门测温、了解情况、宣传引导等,实现疫情防控落实到每一个神经末梢。

暖心服务,疫情防控有温度。作为镇防控办负责人,鲁江同志严格按照规定,落实居家隔离人员的管控工作,注重原则在先,同时兼顾温度,做到“控而不死,防而不苦”。为保障辖区居家隔离人员日常生活需要,及时了解群众需求,亲自或安排人员为有困难的隔离群众上门送上爱心口罩,帮助他们采购生活用品送货上门,上门检测居家隔离人员身体状况,帮助清理生活垃圾,最大限度地减少居民外出,将温暖送到家门口。

疫情还未结束,坚守还在继续。作为一名扎根基层的党员干部,在这场战“疫”中,鲁江同志初心不改,充分发挥一名党员就是一面旗帜的先锋模范作用,以高度的责任感和精细的工作作风,继续守护在防疫工作第一线。

聚焦明光

“把好三关”筑牢疫情防控文旅阵地

本报讯 针对近期疫情发展严峻形势,明光市文化和旅游局应时而动,采取坚决果断措施,迅速落实行业监管责任,网格化包保责任,坚决防止疫情通过文旅途径传播蔓延。

把好行业关,全力、迅速指导文旅行业应对本轮疫情。市文旅局党组密切关注疫情发展态势,对公共文化场馆、文旅经营场所、景区景点、影院、实体书店等防控措施进行适时调整,重点人群“应检尽检”,文旅活动“应缓尽缓”。同时,组织执法力量每天“白加黑”巡查市场,全力扎紧明光文旅行业疫情防线。

把好包保关,全面、全程帮扶包保网格应对本轮疫情。市文旅局全体干部职工、志愿者第一时间分组行动,开展“敲门行动”,登记居民

3000余人次,排查出返(来)明人员45人,帮助200余名老年人注册“滁州核酸检测”小程序,同时,组织人员“三班倒”做好包保小区防疫执勤工作,有效地发挥了机关单位包保小区提升防控效能的作用。

把好宣传关,线上、线下为防疫凝聚共识、提升士气。明光市文旅局组织全市县乡村三级153个应急广播平台、2162个服务终端和局属各微信公众号,宣传权威媒体关于本轮疫情的报道和自我保护常识知识,结合入户排查,发放宣传单页1500余份,宣传防控知识和应急处置流程,并在包保小区内张贴宣传公益广告和横幅等,多角度开展疫情防控宣传。(魏东君)

“四个到位”织密森林防火“安全网”

本报讯 目前,森林防火进入关键时刻,石坝镇主动出击,一手抓好疫情防控,一手抓好森林防火各项应急准备工作,切实筑牢森林防火安全屏障。

迅速部署到位。镇村两级分别召开森林防火安全防控工作部署会,明确镇、村、组三级网格化管护巡查制度,对火灾隐患排查、巡查密度和频率、宣传引导、应急物资储备等进行具体安排。

广泛宣传到位。该镇线上利用微信群、257个村广播及时推送森林防火小知识;线下结合“森林防火宣传月”活动,通过入户发放倡

议书、悬挂横幅、主题宣传活动等方式,营造“森林防火、人人参与”的浓厚氛围。

消除隐患到位。组织人员对全镇墓地周边杂草进行集中清除,发动村干部清理墓地祭扫塑料花;强化野外火源管控,及时清理主次干道、林区道路两侧的易燃物;同时储备了47台背负式、便携式风力灭火机,做好应急准备。

严格巡查到位。该镇依托“林长制”,形成镇、村、组三级协调联动机制,明确包保范围,落实巡查责任。镇执法中队、各村森林防火巡逻队每日开展巡查,把握重点区域、重要时段,确保巡查无空白。(汤玉婷)

多举措整治“牛皮癣”助力创城攻坚

本报讯 今年以来,明光市城管执法局以“城管电话语音追呼系统”为抓手,通过科学布局、系统整治,多措并举,持续发力整治城市“牛皮癣”,成效显著。

统一领导,明确任务。成立整治领导小组,市城市管理监督指挥中心、市环卫处、执法大队绿化景观广告中队多部门联动,明确职责、相互配合,建立小广告清除、查处长效机制,调配执法人员,抓好常态管理,强化执法巡查,持续开展联合整治行动,确保小广告不反弹。

全民参与,形成合力。在城市网格化管理的基础上,融入创城大局,建立多元协同治理机制,精准发力,多方联动,形成合力。“市民城管通”小程序线上渠道累计收到市民举报小广告信息1249个,有力推动小广告整治工作。

定期走访,谋篇布局。深入明光街道16个

社区开展整治活动,联合创建单位,定期召开座谈会,了解整治成效,分析整治难点,共同探讨研究“想点子”,对症下药,听取街道社区工作人员、创建单位人员及小区物业建议,不断完善工作机制,调整工作方式方法,搭好小广告整治“一张网”。

规范管理,贴心服务。疏堵结合,建立便民广告线上线下规范化发布平台,全市小区楼道、背街小巷增设便民服务张贴栏5000余处,有效改善乱贴乱画等不文明行为。明光市“市民城管通”微信小程序开设便民版块,用于发布常用便民信息,目前已有42家商户向城管执法部门备案后入驻平台。

扮靓城市“面子”,夯实民生“里子”,整治以来,城市街头巷尾整体面貌焕然一新,获得群众的积极反馈和真心点赞。(秦晟东)

打造瓜蒌基地铺就增收共富路

本报讯 走进明南街道横山村1000亩横山瓜蒌基地,农户们正有序清杂、更换腐烂的竹桩、清理废弃丝网……一派热火朝天的工作场面。

近年来,该村积极发挥自身特色产业优势,带动村民致富,走好乡村振兴路,横山瓜蒌基地就是其中之一。

横山村采取“公司+基地+农户”的模式,公司提供种苗、资金和技术支持,农户除了可以分得土地流转费、补助以外,还可以到基地务工。瓜蒌每亩投入2200元左右,当年就可收回成本并有600元左右纯收益,第二年每亩产出可达6000元。

在引进瓜蒌产业园项目后,横山村积极与

公司对接,成立专家技术团队,向种植户免费提供技术指导,定期开办瓜蒌种植技术培训班,就瓜蒌品种、土壤条件、栽种注意事项、病虫害防治、基地管理等方面详细指导。

与此同时,横山村积极推广瓜蒌种植,瓜蒌籽主要销往长三角地区,皮和根会有苏浙地区的客商来家门口收购,作为中药材的原料。如今,该村种植户的瓜蒌种植技术已经成熟,村瓜蒌生产基地也从2017年的200亩扩大到现在的1000亩。在现有产业基础上,横山村将继续扩大种植面积,逐步拓展瓜蒌种植、加工、销售产业链,实现产销一条龙,下一步,基地还将带动更多农户在乡村振兴共富路上走得更远。(刘正)

税收宣传月活动启动



今年4月是第31个全国税收宣传月,其主题是“税收优惠促发展 惠企利民向未来”。明光市税务局以此次税收宣传月活动为契机,组织税务人员深入企业宣传解读各项减税降费政策,尽心竭力为市场主体纾困解难,服务“六稳”“六保”大局。图为该局人员在安徽谨铭连接系统有限公司调研走访送服务。

牛涛摄

短讯集萃

商务局疫情防控和保供稳价两手抓

针对当前疫情防控形势,市商务局主动作为,充分发挥商务主管部门职能,迅速行动,有力有序推进商贸领域疫情防控和应急保供相关工作顺利开展,确保全市大中型商超和农贸市场疫情防控到位,市场保供到位。

商贸重点流通企业发挥骨干作用,对保供应急预案再优化,对保供渠道再拓宽,加强货源组织,特别是米面油、肉蛋奶和蔬菜等生活必需品的供应。加强对生活必需品市场运行监测及时预警,对大润发、永鲜一百等6家大中型连锁超市及明光农贸、爱府农贸等4家农贸市场

和徽商蔬菜批发市场进行跟踪监测,密切关注市场供求、商品库存和价格变化情况,及时研判启动应急预案,保障市场供应和价格稳定。

针对商超、农贸市场人员密集、流动大特点,市商务局要求各企业加强在岗值守和场内巡查和企业负责人带班值守制度,严格落实进店顾客“扫码、测温、戴口罩、保持一米线”和场内消毒消杀、通风等防疫管理措施,同时强化市场保供宣传,稳定群众心理预期,引导市民理性购买、合理消费。(阚军)

明东街道推进公益事业奖补项目建设

农村公益事业财政奖补既是民生工程也是民心工程,近日,明东街道加强工作部署,精准规划,全力推进基础设施项目建设进度。该街道优先选择群众要求迫切、受益面广的项目进行申报,通过广泛征求群众意见,确保了项目申报真正体现“民意”,认真组织好

项目实施,对拟申报的项目进行实地调研,安排专人负责,并对项目选取、建设规模、资金筹集、工程质量等方面作了要求,切实做到“公平、公正、公开”,让村级公益事业财政奖补政策惠及更多群众,切实把农村公益事业财政奖补项目办得“为民生、顺民意”。(赵祥贤 丁云效)

女山湖镇志愿服务暖人心

3月以来,女山湖镇本着因地制宜、结合当前工作重点的原则,动员镇卫生院、新时代文明实践站积极开展健康义诊、消防检查、文明创建、疫情防控宣传等志愿服务活动,用实际行动践行雷锋精神。

在疫情防控宣传中,志愿者们主动包保网格责任区,积极开展“敲门行动”,挨家挨户宣讲疫情防控知识,并做好返乡人员摸排登记,帮助老年人进行核酸检测预登记,为做好疫情防控群防群控工作打下坚实基础。(王括)

志愿者们很暖心,医护人员检查、讲解都很细致,希望以后能多举办这样的活动。”群众连连道谢。在义诊活动中,辖区居民在志愿者引导下有序排队,医护人员则为居民免费测量血压、测血糖等,并针对每位居民的检查情况,



一次特别的生日

“过来,过来,吃蛋糕喽。”“谁生日?今天是我们队友吴陈飞的生日。”4月4日22:30,夜幕下,宁洛高速公路明光东出入口的车辆也少了下来,正当疫情防控夜班交接档口,明光市蓝天救援队队员陈少蔚将准备好的蛋糕摆放在队友吴陈飞的面前。简单地吃了块蛋糕后,吴陈飞整理了一下防护服,戴上口罩,又返回执勤岗位,和他的战友们并肩战斗。朱士凯摄



“花经济”助力乡村振兴

近日,在明光市三界镇梅郭村的旅游公路两旁,600多亩油菜花陆续开放;金黄色的油菜花在青山绿水映衬下,构成了一幅生机勃勃的美丽乡村画卷。

近年来,明光市依托良好的生态环境和丰富的文旅资源优势,发展乡村旅游,助力乡村振兴,延伸打造油菜花蜜、菜籽油、香花生等农产品加工链,做优做强以油菜为主的新型乡村休闲系列旅游商品。王绪波 马永胜摄